
VERBALE  N° 34
SEDUTA DEL  16.06.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il  giorno  16  (sedici)  del  mese  di  giugno, la  Commissione  5 è

convocata in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio

Comunale prot. n.109985 del 31 marzo 2022,  alle ore 10,30 con il seguente ordine dei lavori: 

� Comunicazioni del Presidente;

� Esame ed espressione di parere sulla Mozione N° 588/2022 “Per ricollocare la statua

in marmo dell’Elettrice Palatina, realizzata dal Salimbeni, in Palazzo Vecchio o in un

luogo centrale  di  Firenze” -  Maria  Federica Giuliani,  Nicola  Armentano,  Barbara

Felleca, Donata Bianchi; 

� Varie ed eventuali. 
      

alle  ore  10,30  sono  presenti  i/le  Consiglieri/re:  Giorgetti,  Bussolin,  Bundu,  De  Blasi,

Draghi,  Felleca,  Giuliani  in  sostituzione  di  Di  Puccio,  Perini  in  sostituzione  di  Fratini,

Montelatici, Pastorelli, Rufilli, Santarelli; 

Il Consigliere Fabio Giorgetti, in qualità di Presidente, accerta la presenza  dei/delle Consi-

glieri/re 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Giorgetti Fabio

Vicepresidente Bussolin Federico

Componente Bundu Antonella

Componente De Blasi Roberto

Componente DiPuccioStefano              (Assente) Giuliani Maria Federica

Componente Draghi Alessandro

Componente Felleca Barbara

Componente FratiniMassimo                (Assente) Perini Letizia

Componente Montelatici Antonio

Componente Pastorelli Francesco

Componente Rufilli Mirco

Componente Santarelli Luca

e apre la seduta alle ore 10,40 essendo presente il numero legale.

E’ presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 5.

Il  Presidente  Fabio  Giorgetti  apre  la  seduta  presentando  brevemente  l’o.d.g.   relativo

all’esame sulla Mozione N° 588/2022 e dà la parola alla Consigliera Federica Giuliani per

illustrare l’atto del quale è la proponente.

Si tratta di un atto molto importante, afferma la Consigliera che essendosi occupata del tema

per tanti anni, trova importante dare finalmente una collocazione adeguata della statua in un

luogo  aperto.  Essendo  di  proprietà  del  Comune  è  giusto  che  sia  un’area,  una  piazza  o

Palazzo Vecchio ad ospitare la statua di Anna Maria Luisa; tutti conosciamo quale sia stata

la  potenza  e  la  lungimiranza  di  questa  donna  che  ha  lasciato  un  immenso  patrimonio

culturale  e  artistico  della  famiglia  dei  Medici,  legandolo  per  sempre  alla  nostra  città  e

facendo della nostra città la meraviglia ch’è oggi. Il grande merito di Anna Maria Luisa sta



nella stesura di un atto giuridico, cosidetto “Patto di Famiglia” siglato il 31 ottobre del 1737,

data divenuta storica, con il quale vincolò al Granducato di Toscana tutto il complesso dei

beni che facevano parte della meravigliosa collezione Medicea accumulata nei secoli dalla

sua famiglia.  E’ una data molto importante,  dice la Consigliera Giuliani,  che la Galleria

degli Uffizi e Palazzo Pitti celebrano ogni anno dando la gratuità di accesso ai propri musei

per riconoscere questo atto così importante. Come Comune di Firenze questa figura è stata

recuperata non tanti anni fa e grazie all’attuale Governatore della Toscana Eugenio Giani

che ha fatto un lavoro egregio per farla conoscere in maniera adeguata.

Bisogna  però  fare  un  passo  in  più,  conclude  la  proponente;   oggi  si  chiede  la  giusta

collocazione all’aperto per essere ammirata dopo il restauro realizzato della statua stessa e

collocata al momento alle Cappelle Medicee.

Il Presidente Giorgetti apre il dibattito dando la parola ai Consiglieri che si sono prenotati.

Partecipano i Consiglieri Pastorelli  Santarelli  e Rufilli  che esprimono apprezzamento per

questo atto e chiedono di sottoscriverlo.

Il Consigliere Draghi suggerisce di pensare ad un’altra collocazione poiché già a Palazzo

Vecchio sono presenti molte targhe commemorative.

La Consigliera Bundu esce alle ore 11,03. 

La Consigliera Felleca ringrazia la proponente per la proposta.

Terminati gli interventi, il Presidente Giorgetti pone la mozione all’espressione di parere e la

Commissione esprime Parere Favorevole con:               

           10  voti  favorevoli:  Giorgetti,  Bussolin,  De  Blasi,  Giuliani,  Felleca,  Perini,

Montelatici,  

           Pastorelli, Rufilli, Santarelli.

           1 voto astenuto: Draghi.

* Si dichiarano firmatari dell’atto anche i Consiglieri/re Pastorelli, Santarelli,

Rufilli, Giorgetti, Perini.

Il Presidente Fabio Giorgetti  dichiara chiusa la seduta alle ore 11,10.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Giogetti Fabio

Vicepresidente Bussolin Federico

Componente Bundu Antonella

Componente De Blasi Roberto

Componente Di PuccioStefano           (Assente) Giuliani Maria Federica

Componente Draghi Alessandro

Componente Felleca Barbara

Componente Fratini Massimo             (Assente) Perini Letizia

Componente Montelatici Antonio

Componente Pastorelli Francesco

Componente Rufilli Mirco

Componente Santarelli Luca

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  21 luglio 2022

    la Segretaria                                                                                                     Il Presidente



Antonina S. Ferrara                                                                                            Fabio Giorgetti


